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北京市第八十中学、首师大附属实验学校期中联合测试
       初三物理试卷      2004年11月
一、选择题（以下各题只有一个正确答案，请将正确答案填在括号内。每小题2分，共26分）

1．在国际单位制中，焦耳是                                  （        ）

A．比热容单位   B．机械效率单位

C．功率单位   
 D．能量单位

2．一个物体的温度升高了，则                                （        ）

A．物体一定吸收了热量          B．一定是其它物体对它做了功

C．物体吸了热或对物体做了功    D．以上说法都正确

3．铝块和铁块的质量、温度都相同，同时放入同一杯热水中，当它们与热水的温度相同时，吸收的热量（C铝>C铁）                      （        ）

A．铝块多       B．铁块多      C．一样多       D．无法判断

4． 下列哪种情况中机械能没有变化                      （        ）

A．物体从某个高度落下，不计空气阻力


B．跳伞运动员匀速落下

C．物体在光滑水平面上受水平拉力做速度逐渐加大的运动

D．利用动滑轮匀速提起重物

[image: image5.png]


5．如下图所示的电路图中，正确的是  


              （        ）

6．下列说法正确的是                                      （        ）

A．一个物体没有做功，它就一定不具有能

B．质量大的物体动能一定大

C．山顶上静止的石头，机械能为零，内能不为零

D．一个物体被举得越高，它的重力势能越大

7．甲、乙两物体的温度相同，它们的质量之比是2:1,比热容之比是1:4,让它们吸收相同的热量后互相接触,则                              (    ) 

A．热量从甲传给乙                 B. 热量从乙传给甲
C．温度从甲传给乙                 D. 它们之间不发生热传递
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8．如右图所示,A1示数为1A，A2的示数为1.2A，A3的示数为图中表盘所示,那么5min 内通过电灯L3的电荷量为               (        ) 
A．180C         B．300C            

C．360C         D．540C
9．在下列现象中，说明分子不停地做无规则运动的是           （        ）

A．酒精擦在皮肤上，能闻到酒精味

B．铁锅放久了会生锈

C．脏水中有很多细菌在运动

D．在室内扫地时，在阳光照耀下看见灰尘在空中飞舞

10．在相同的高度，以大小相等的速度将三个同样的小球分别竖直向上、竖直向下、水平抛出，若比较它们落地时动能的大小（不计阻力），则        （        ）

A．竖直向上抛出的大      B．竖直向下抛出的大

C．水平抛出的大          D．一样大
11．通过电风扇的电流是0.4A，它表示                          （        ）

A．1s内通过电风扇的电流是0.4A

B．单位时间内通过导体横截面的电荷量是0.4A

C．1min内通过导体横截面的电荷量是0.4C

D．1s内通过导体横截面的电荷量是0.4C

12．下图所示的四个电路中，三盏电灯属于并联的是                 （        ）

13．甲乙两物体的质量之比为2:3，当甲物体的温度升高10℃，乙物体的温度降低15℃时，甲和乙物体吸收和放出的热量相等。则甲和乙两物体的比热容之比是                        （  ）

A．2:3       B．3:2       C. ．4:9       D．9:4
二、选择题（以下各题至少有一个正确答案，请将正确答案填在括号内。每小题                               3分，共6分）

14．关于能量转化，下列说法中正确的是                           （       ）
A．反复弯折一段铁丝，弯折处温度升高是机械能转化为内能
B．木炭燃烧是化学能转化为内能
C．火药的燃气把炮弹推出炮筒是内能转化为机械能
D．热机在工作过程中，是把内能转化为机械能

15．下列过程属于利用做功改变物体内能的是                      (        )

A．飞弛的流星拖着一条发光的尾巴     

B．汽油机的气缸里燃气把活塞往下推

C．一杯水慢慢变凉
D．用打气筒打气时筒壁发热
三、填空题（每空1分，共29分）

16．5A=       mA=        μA；35 mA=         μA =        A。

17．用电压表测量1.7V的电压,要选择          V的量程,在另一个量程里,指针还在这个位置,读数是        V。

18．水的比热容是            ，它所表示的物理意义是                   
                            。

19．烟煤的热值是2.9×107J/kg，它所表示的物理意义是                            
                                                     。完全燃烧500g的烟煤放出的热量是          J。

20．通过某电风扇的电流是0.4A，在5min内通过电风扇的电荷量是       C。

21．电流是由                     形成的；在物理学上规定            方向为电流方向；金属导体中电流方向与导体内部自由电子定向移动的方向        。

22．2001年3月23日，俄罗斯的“和平号”空间站坠落到南太平洋，在坠落过程中它的高度逐渐降低，这时它的_____能逐渐减少，由于和大气层的摩擦，它的温度升高，它的_____能逐渐增大。

23．某人锯木头，每分钟锯21次，每次锯条移动0.4m，用力150N，那么每分钟该人所做的功是______J，内能改变______J。

24．右图中请读出它们指针所指位置的示数：图1的示数是       ______A，图2的示数是                                                         ______A。

25．把温度为60℃质量为400g的水与温度为30℃质量为100g的水混合，若不计热量损失，混合后的共同温度是         ℃。

26．三种不同的金属,其质量之比为1:2:3；比热容之比为3:4:5,当它们吸收相同的热量后,所升高的温度之比为           。

27．如右图所示，当开关S1、S2、、S3都断开时，灯           发光，它们是        联；当开关S1断开，S2、S3闭合时，灯        发光、灯         不发光；当开关S3断开，S1、S2闭合时，灯____         发光，它们是          联。

28. 甲、乙两物体的质量分别是m、M初温都是t0。把甲放入一杯温度为t水的冷水中，搅拌后，水温升高了t；将甲取出来，把乙放进去（水量和热量损失不计），搅拌后，水温也升高了t，则甲、乙两物体的比热容之比为               。

四、连图与实验（共14分）

29．如右图所示，请按所提供的器材和设计要求，在图上连接，完成电路图。要求：值班室医务人员从铃响、灯亮就能判断出哪一个病房中的病人呼叫医护人员。        （3分）

30．根据左下图所示的实物图在方框内画出电路图。（4分）

31．根据左下所示电路图连接右下实物图。（4分）

32．用笔画线代表导线，在下图连接实物电路，使灯L1、L2并联，开关S同时控制两盏灯。（3分）

五、简答题（5分）

33．A、B、C三个轻质小球，已知小球A与被丝绸摩擦过的玻璃棒相互排斥；B与C相互吸引；A与C相互排斥，判断小球B的情况。

六、计算题（共20分）

34．使200g的水温度从10℃升高到60℃，需吸收多少热量？（4分）


35．在1min内有18C的电荷量通过一只手电筒的小灯炮，求小灯泡中的电流有多大？如果这个小灯泡通电5s，则通过小灯泡的电荷量是多少？（4分）


36．某瀑布从高20m处倾泻而下，若水的流量为50m3/s，它流下来时能量的40%可用来发电，则发电功率可以达到多少kW。（6分）

37． 煤油的热值是4.6×107J/kg，加入0.7kg的煤油完全燃烧放出的热量被水吸收了40%，求：

(1)煤油完全燃烧放出的热量？

(2)水吸收的热量？

(3)水吸收了这些热量后，在一个标准大气压下由20℃达到沸腾，水的质量是多少？（共6分）

初三物理期中试卷答案 

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	D
	C
	A
	A
	A
	D
	A
	A
	A
	D
	D
	C
	D


二多选题:  (共6分,每小题3分,错选该小题不得分,漏选该小题得1分)   

	14
	15

	A、B、C、D
	A、B、D


三填空题: (共29分 每空1分)                                       

	16
	5×103   5×106   3.5×104    3.5×10-2 

	17
	3      8.5

	18
	4.2×103J/(kg•℃)  1kg水温度升高1℃所吸收的热量是4.2×103J

	19
	1kg烟煤完全燃烧所放出的热量是2.9×107J   1.45×107

	20
	120

	21
	电荷的定向移动   正电荷定向移动的   相反

	22
	重力势能   内能

	23
	1260   1260   

	24
	0.46   1.3   

	25
	54

	26
	40:15:8

	27
	L1、L2、L3    串   L2、L3         L1、L2、L3      并

	28
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四 连图和实验（共14分）略

五简答题（5分）

33答：玻璃棒带正电（1分）玻璃棒与A相斥所以A物体带正电（1分）

A与C相斥所以C带正电（1分）B与C相吸，所以B可能带负电也可能不带电（2分）

（答题过程中应该写出理由.）

六计算题（共20分）

	题号


	答案
	分数
	说明

	34
	解：
Q吸 ＝cm(t-t0)

    =4.2×103 J/(kg•℃)×0.2kg×(60℃-10℃)
=4.2×104J


	1分

1分

1分
	

	35


	解：

（1）I=Q/t=18C/60S=0.3A

（2）Q=It=0.3A×5S＝1.5C
	2分

2分
	

	36
	解：

  P=W/t=
[image: image2.wmf]t

mgh

h


   =1.0×103kg/m3×50m3×9.8N/kg×20m×40%

   =3.92×106W=3.92×103KW
	2分

2分

2分
	分步计算方法正确同样给分

	37
	解：

（1）Q放＝mq=4.6×107J/kg×0.7kg=3.22×107J

（2）Q吸＝Q放
[image: image3.wmf]h

＝3.22×107J×0.4=1.288×107J

（3）Q吸＝Cmˊ△t
 mˊ= Q吸/C△t
=
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学校_________________________班级________________姓名____________学号_________


-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


密     封     线     内     不     要     答     题


_____________________________________________________________________________________________________________
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